

Мыс недоброй надежды: в Иркутском районе людей выживают ветераны криминала

Возвращение в 90-е в самом негативном варианте, с притеснением обычных людей, происходит прямо под боком областного центра Прибайкалья – на 28 километре Байкальского тракта.

Здесь располагается построенная в 60-е Сосновгеологией здравница «Зеленый мыс». Точнее, то, что от некогда богатой здравницы осталось. Государственный санаторий, созданный столь солидной советской организацией, протянул аж до 2008-го. Тут было все вплоть до лодочной станции, бильярдной и роскошной бани.



Сосновская экспедиция Первого Главного Геологического управления (Сосновгеология) была организована приказом Министерства геологии СССР № 165 от 3 ноября 1947 года для поисков и разведки урановых и ториевых руд на территориях Иркутской и Читинской областей, Бурятской и Якутской АССР.

Но федеральное правительство разрешило продавать подобные учреждения. В Иркутской области тогда приватизировали сразу пару десятков объектов. И все, пропал Калабуховский дом. Новые хозяева польстились на лакомый кусок, но, видимо, держали его в запасе, никак не пользуясь. На территории разворовали все, от батарей в зданиях до собранной геологами богатой коллекции минералов. Что не украли – попортили. Технику санатория, например, дизель, трактор, пожарную машину, продали для выживания еще до полного краха.

А



кусочек действительно лакомый: место-то выбирали специально для того, чтобы тут эффективно восстанавливались люди, имеющие дело с радиацией. Хвойный бор, берег Ангары, чистый воздух. И расположение, конечно!

Но эти-то благодатные особенности места и подвели тех, кто остался от этой маленькой советской Атлантиды. Здесь живут люди – бывшие сотрудники санатория, устроившиеся сюда когда-то, десятки лет назад, совсем молодыми. Домики на двух хозяев предоставлял им работодатель. Когда пришло лихое время – смогли приватизировать свое немудрящее жилье и создали товарищество собственников жилья. Особых удобств нет, но имеется бойлерное отопление и вода в кранах.



Люди живут тут десятки лет, с молодости

А вот землю приватизировать бывшие сотрудники не смогли, хоть и очень хотели, обращались во все

инстанции. Для этого должен проявить добрую волю нынешний владелец бывшего санатория, сформировав участки под домами, но надеяться на это наивно. Люди не могут даже разбить по своим потребностям огороды, так, с оглядкой пару грядок. Если б земля не была так привлекательна, существование их было бы хоть спокойным. Но она как раз очень привлекательна, для строительства элитного жилья или не менее элитных отелей или турбазы. Недобрые надежды понятны.

А
кто



хозяин? Толком об этом и не знали. Управляющие менялись нередко. Нет-нет, да и обещали: мол, запретим пользоваться водокачкой, которая питает водопровод (ее жители при этом все годы содержали и ремонтировали на свои деньги).

А в 2024 году неведомый карабас-барабас активизировался. С лета людям стали поступать угрозы: мол, убирайтесь отсюда на все четыре стороны. Уже не раз отключали воду. По данным Irkutsk.news, сулят как-нибудь ночью обрезать трубы, которые идут к домам. При этом у большинства и жилья другого нет. Перевозить куда-то старые деревянные домики? Тут прописаны в основном немолодые люди с единственным доходом – пенсией.



И они считают, что земля санатория оформлена незаконно. У обитателей «Зеленого мыса» есть данные, что она зарегистрирована на праве бессрочного пользования. Хотя согласно действующему законодательству в Российской Федерации коммерческая организация не может владеть землей на таком условии. Кроме того, у бывших сотрудников государственного учреждения есть особые права.

Но кто поможет разобраться и восстановить справедливость? За годы борьбы местные жители окончательно разуверились в том, что их нужды (да и вообще сам факт их существования) интересны власти имущим.

Да
и



есть подозрения, что как раз власть имущие либо снова метящие в чиновники граждане и выживают с места этих людей. Ведь имеются данные, что главный бенефициар возмутительного процесса – Константин Барановский, бывший заместитель мэра Иркутского района, который надеется избраться и его мэром. Уж у него-то были возможности обстряпать все как надо с землей!

Согласно данным правоохранительных органов, Барановский в свое время был тесно связан со знаменитой организованной преступной группировкой Братска. Так, являлся партнером ныне объявленного в международный розыск одного из лидеров этой группировки Сергея Силко, подозреваемого в убийстве четырех человек и являвшегося «правой рукой» Михаила Скрипника, осужденного на 23 года за убийство.

Так, в частности, Силко с родственниками и Барановский являлись соучредителями ОАО «Братскэлектросетьстрой Механизированная колонна № 1» (ОАО «БЭСС МК-1»). Барановский числился в этой фирме еще и генеральным директором.

В данных – сплошь «легендарные» имена: Вадим и Сергей Моляковы, Татьяна Казакова, Геннадий Химин, Игорь Абанин, Геннадий Быль, Михаил Большешапов. Собственно, Барановский и фигурировал в данных полиции в Иркутске как руководитель местной группировки от ОПГ Скрипника из 11 активных участников, действующей под контролем Силко. Судимость у Барановского только по статье 199 – уклонение от уплаты налогов, что и позволяет ему относительно безболезненно интегрироваться во власть.



Вот, снова примеряется

АО «Санаторий "Зеленый Мыс"» (ОГРН 1053827046888) зарегистрировано давно, так что обхаживать означенный объект на «золотом тракте» нынешние оставшиеся в строю ветераны российского криминалитета начали, как только обозначилась эта жертва. Генеральный директор акционерного общества – Александр Васев, выходец из той же среды. Так что методы понятны. Председателю ТСЖ «Зеленый мыс» уже угрожали расправой...

Печально это все, конечно. Посмотрите: с одной стороны простых людей безнаказанно теснят представители старой преступной закалки. С другой, как Бабр писал недавно, – по аналогичной схеме действует подросток

молодое поколение (в той истории беззащитных бывших сотрудников госпредприятия теми же методами выжили из общежития в Иркутске, чтобы потом переоборудовать его под квартиры и продать).

И все мироеды действуют через власть, нарядившись в шкуры чиновников и депутатов.



Скриншот @IRKUTSK_today_NEWS, bekatour.ru

Автор: Георгий Булычев © Babr24.com КРИМИНАЛ, ОБЩЕСТВО, ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 20598
12.12.2024, 23:51 133

URL: <https://babr24.com/?IDE=268583> Bytes: 7070 / 6244 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Георгий Булычев**, обозреватель.

На сайте опубликовано **470** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

